



TISKOVÁ ZPRÁVA

Na zámku Lemberk je od 2. června nová prohlídková trasa, kterou mohou návštěvníci absolvovat bez průvodce

Sychrov, 2. 6. 2015

Nová prohlídková trasa, která se prvním návštěvníkům otevírá dnes, v úterý 2. června, prezentuje moderní formou vývoj uměleckých stylů od 18. století. Expozice vede 2. patrem zámku a návštěvníci ji budou absolvovat sami, bez průvodce – budou nahlížet do stylizovaných interiérů, které jim představí dobu klasicismu, empíru, biedermeieru a další.

Tato nová expozice byla realizována v letech 2011-2015 v rámci projektu „Každodenní život a kulturní vliv aristokracie v Českých zemích a ve střední Evropě v kontextu veřejně přístupných historických sídel ve správě Národního památkového ústavu – instalace, prezentace, aplikace“, odpovědný řešitel PhDr. Miloš Kadlec, díky finanční podpoře Ministerstva kultury ČR v programu aplikovaného výzkumu a vývoje Národní a kulturní identity (NAKI).

Autory expozice jsou Mgr. Vladimír Tregl a Mgr. Petr Weiss, pracovníci Národního památkového ústavu, územní památkové správy na Sychrově.

Důvodem pro vznik této expozice - výběrové prohlídkové trasy na zámku Lemberk je snaha o uplatnění dosud nevyužitého historického mobiliáře z depozitářů hradů a zámků ve správě Národního památkového ústavu, potřeba tzv. studijního depozitáře (např. pro studenty) a v neposlední řadě také využití rozlehlých prostor 2. patra zámku bez slohové výzdoby, do nichž nelze umístit původní leberský mobiliář, jelikož se v takové míře nezachoval a byl plně využit na základní trase.

Nová trasa využívá moderní formy prezentace s cílem zpřístupnit cenné sbírky NPÚ volnou a časově neohraničenou prohlídkou. Prostor je zde věnován také tématu péče o historický mobiliář a jeho restaurování.

Samotní autoři, Mgr. Tregl a Mgr. Weiss, expozici hodnotí takto: „Doufáme, že se nám původní záměr vydařil – chtěli jsme nainstalovat prohlídkovou trasu, která návštěvníkům představí jednotlivé umělecké styly, ale nebude je nudit. Sami z prohlídek objektů víme, jak neradi mají návštěvníci data, čísla či opakování notoricky známých údajů. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli vytvořit prohlídkovou trasu, kterou by návštěvníci mohli absolvovat sami. Volnou formu prohlídky mohou ocenit také cizinci, kteří jsou zvyklí na samostatné prohlídky bez výkladu a rodiny s malými dětmi, které hodinovou prohlídku s průvodcem nemusí vždy zvládnout. Je tedy na každém, zda se vůbec do druhého patra leberského zámku půjde podívat a jakou dobu zde stráví.“

„Samozřejmě, že prioritně jsme řešili zabezpečení exponátů – to je vyřešené k mé plné spokojenosti“, dodává kastelánka zámku Lemberk Mgr. Renata Černá. „Jsem velmi ráda, že tento vědecký záměr, se kterým moji kolegové přišli, byl odsouhlasen a podpořen. Zámku se tak otevírá další možnost oslovit nové návštěvníky, ale třeba také odborné školy – nábytkářské, restaurátorské, vysoké školy s historickým zaměřením – a pozvat je na



**NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV**

**ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA
NA SYCHROVĚ**



prohlídku. Takto ucelenou expozici totiž v Libereckém kraji nenajdete“, pyšní se leberská kastelánka.

Chválou nešetří ani ředitel NPÚ, ÚPS na Sychrově, PhDr. Miloš Kadlec: „Výše jmenovaní kolegové jsou profesionálové každým coulem, jak se lidově říká. Již léta patří do mého týmu a já jsem za to velmi rád, neboť si cením jejich entuziasmu, nadšení a pracovitosti. Kolegové Tregl a Weiss jsou také, mimo jiné, autory reinstalace prohlídkových tras na zámku Hrubý Rohozec a ohlasy jsou stále více než pochvalné. Věřím, že u leberské expozice to nebude jinak“.

2. patro leberského zámku bylo vybráno i proto, že zde v 70. letech minulého století došlo k rekonstrukci, jež prostory upravila pro muzejní a galerijní formy prezentace. V souvislosti s instalací nové expozice zde tedy nedošlo k potlačení dochovaného historického interiéru. Jednotlivé expoziční celky (boxy) vytvořené zcela reverzibilním způsobem umožnily snadné uzpůsobení uměle vytvořených interiérů danému uměleckému stylu ve všech jeho složkách (doplňky korespondující s daným obdobím, jako jsou obrazy, porcelán).

Nová prohlídková trasa je přístupná od 2. června v souladu s běžnou návštěvní dobou zámku. Plné vstupné je stanoveno na 80 Kč, snížené na 60 Kč a rodinné na 220 Kč.

Doplňující údaje k expozici vývoje uměleckých stylů na státním zámku Lemberk:

Autoři expozice: Mgr. Vladimír Tregl, Mgr. Petr Weiss

Technická spolupráce: Jan Hájek, Mgr. Renata Černá, Ing. Ivan Ulrych, Marcela Klofáčková, Ing. Lenka Kunrátková, Mgr. Martin Rejman

Odborná spolupráce: Mgr. Jana Šubrtová, Vladimíra Lipská, Zdeňka Němcová, Milan Kubík

Restaurování: Zdeněk Koušek, Milan Kubík, Karel Švancar

Vystavené exponáty pocházejí z mobiliárních fondů hradů a zámků ve správě Národního památkového ústavu, územní památkové správy na Sychrově, vybrané exponáty laskavě zapůjčili: Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze, Ing. Jitka Meierová, Ing. Ivoji Růžička, CSc.

Zámek Lemberk

Zámek Lemberk vznikl přestavbou středověkého hradu, na němž žila sv. Zdislava z Lemberka. Návštěvníky překvapí zámek již při příchodu bohatou výzdobou nádvoří. Uvnitř zámku se největší pozornosti těší kaple, sál s vzácným kazetovým stropem s malovanými výjevy z Ezopových bajek, vrchnostenská kancelář, černá kuchyně, Zdislavina světnička a další prostory. V objektu možnost svatebních obřadů i komerčních pronájmů, příležitostně oživené prohlídky s průvodci v kostýmech, velikonoční prohlídky, koncerty a další kulturní akce. Pod zámkem se nachází Zdislavina studánka s pramenem léčivé vody.

Státní zámek Lemberk, Lvová 1, 471 25 Jablonné v Podještědí, tel.: +420 487 762 305

GPS: 50°46'39"N, 14°47'16"E, www.zamek-leberk.cz

Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ, ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003, mob.: 603 105 335, e-mail:

kadlec.milos@npu.cz

Mgr. Petr Weiss, kastelán zámku Zákupy, autor expozice, mob.: 724 663 770, e-mail: weiss.petr@npu.cz

Mgr. Vladimír Tregl, vedoucí oddělení správy mobiliáře a zámeckých knihoven, NPÚ, ÚPS na Sychrově, mob.: 602 698 367, e-mail: tregl.vladimir@npu.cz

Mgr. Renata Černá, kastelánka zámku Lemberk, mob.: 606 267 621, e-mail: cerna.renata@npu.cz

Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚPS na Sychrově, mob: 773 775 944, e-mail:

bidlasova.lucie@npu.cz